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A veszedelmek.
Vigyázzatok, mert nagy baj lesz, 

ha meg nem szavazzátok a katonai 
törvényeket ! Megváltozik a magyar- 
országi éghajlat, elvész a föld termő 
ereje, kihűl a nap felettünk ! Ránk 
tör az ezernyi ellenség s a felsőbb 
gyámolitó hatalom meg nem védelmez. 
Az atyai és egyéb jó akarat kellős kö­
zepéből kipottyanunk.

Az idegen országok velünk nem 
szerződnek, még lábukat se törlik hoz­
zánk, mert mi, a jó gyermek, egyszer 
re nyügösködni kezdünk. Annak a má­
siknak szabad volt. Mindegy, ha a 
papa szakállába ragadt is, ha össze­
vissza huzgálta a szépen kidolgozott 
terveket, ha rakonczátlankodásával két- 
ségbeejtetle a családtagokat.

Az édes gyermek !
Minden ostoba mondása egy-egy 

szellemdus megjegyzés, minden küve- 
telödzése teljesíthető igénytelen kíván­
ság. Hátán a púp, gyönyörű természe­
ti kinövés, össze nem illő aránytalan 
tagjai — a legszebb harmonikus égé 
szét képezik.

Ha a mostohát ütötte, gyönyör­
ködtek benne, ha ez olykor olykor 
kijött a béketürésböl: adta az ártatlant 
a jót, a hűségest, a ragaszkodót.

Ó mindég szót fogad, nem ve­

szélyezteti a monarchia létérdekeit. 
Nem is igaz, hogy valaha kék búza­
virágot v.selt, a „Wacht am Rhein«ot 
énekelte, a nagy német császárságról 
álmodozott, a „Los von Rom“-ot tette 
jelszavává. Az sem igaz, hogy az irre 
denta mozgalmakat felkarolta volna. 
Az sem, hogy valaha pánszláv érzel­
meket táplált.

Hát azt ki meri mondani, hogy 
az országos iparkiállitáson csak mint 
orosz atvafiság jelentkezett? Ugyan ki 
olyan vakmerő, hogy a jámbor örö­
kös tartományokat rágalmazza? !

Nagy az öröm most odaát.Hisz ök 
már régesrégen megszavazták a katonai 
javaslatokat. Már kiérdemelték a friss 
kalácsot, Magyarországnak, annak a 
rósz gyermeknek még száraz kenyeret 
se kellene adni.

Ugyan mit szólana a mi kedves 
testvérünk, ha mindig ő szántana, 
vetne s mi aratnánk s nem ö szedné 
le megszokott gyakorlat szerint a ter­
mést ? Elhiszem én, hogy nagyobb 
kedvvel gyúrja meg a kalácsot az a 
gazdasszony, aki maga is eszik belőle, 
mint a kitol még a vakarcsot is elve­
szik. Ha a katonai létszámot szaporít­
ják, annak is Ausztria szállít. Szállít 
a bakkancstalptól az utolsó rézpitykéig. 
Most nekünk legfeljebb a sarokra való 
patkó jut, azt meg nem igen szokták

felverni.Ha minél több magyarbakát ok­
tatnak az „ajnzl-marsra«, nemzeti ér­
zületét az nem sérti Ausztriának.

Az úgynevezett hiteles források, 
hivatalosok, félhivatalosok és három­
negyed hivatalosak mellüket verik, sze­
meiket égnek fordítják, jajgatnak a 
szegény romlásnak indult magyaron. 
Nem áll az szerintük, mintha az uj 
katonai törvény életbeléptetése újabb 
terheket róna az országra. Hisz erre 
már van alap, csinált Széli Kálmán, 
mert hát Széli Kálmán már sok min­
dent csinált ? ! Ott lesz a conversió- 
ból eredő kamatmegtakarítás. Ott lesz 
sok egyéb minden, amit azonban nem 
lehet elvégezni az ellenzék „erősza­
koskodása“ miatt.

Ugyan ki erőszakoskodik ? Az-e, 
aki nem hagyja a bőrét lenyúzni, vagy 
aki mindenáron keztyüt akar abból 
csinálni ?! Hat nem nevetséges, bűnös 
védelme az a hiteles forrásoknak, hogy 
lesz fedezet a katonai javaslatokra?

Hát annyira rendezettek a mi 
pénzügyi viszonyaink, annyira ki van 
már a magyar nemzeti állam épülete 
építve, hogy ezek az állítólagos fede­
zetek csak a katonai kiadásokra for­
díthatók? Hát ha a katonai javaslatokat el­
ejtenék, nem rá jöhetne a sor azokra a 
pénzforrásokra ?

Ecsedvár ura.
(Krónikás elbeszélés.)

Úgy esett a sora, hogy haza kellett 
menni karácsony szombatján. Tehát Lesed­
nek vettük az utat. A község végén, a vár 
hoz. közel megkérdeztük, lehet-é a lápon 
járni?

Vezetővel uram ! felelt az ember s 
hozzá tette nagy foghegyröl, ha kellek elve­
zetem !

Kiindultunk. A várdomb mellett vitt el 
az ut. Csak is össze vissza ásott üregekből 
áll mar. A köveket (láttam is egyet egy zsi­
dó korcsmáros háza falába építve, felhasz-i 
nálta a nép. Az ép téglákból házat, kéményt 
rakott, ki mennyivel fairt (emlékül megma­
radt egy utfordulónál két rom maradék, 
melylyeí sem az idő foga, sem az ember 
nem birt, úgy össze van az ma is forrasztva 
a vakolattal.) A törmelékből pedig a ne­
mes vármegye csináltatott olyan a milyen 
utat Lesedtől Győrtelkéig, akkor még a láp­
nak kellett neki vágni.

Ez időközben nagy köd támadt. Veze­
tőnk olyan a milyen útba beigazitott, kifi­
zettem. Fél éjszaka kóboroltunk, hol a nyer­

ges, hol a lógós süppedt el az ingoványba. 
Ha,nem a Baranyi Károly mónesebeh tüzes 
jószág, menten ott vész. Bár a mi segíté­
sünkkel (fülét, farkát fogtuk) csak kipattant, 
a kocsis keményebb talajra forditá ki.

Az erdélyi pakulárokat is felriasztgat- 
tuk, sete suta juhaikkal. Megszeppentek a 
czifra szűrös cselédektől.

Ló, ember kifáradt mar, a midőn neki 
ment a szekerünk rudja egy k n rekedt bog- 
jának.

Ki zaboláztunk ! Jó csomót huzgáltunk a 
boglyából, a kótülés közzé gyűrve végig nyúl­
tunk rajta. Nagy úti bundáinkba takaródzva 
elaludtunk.

Mikor megvirradt, akkor láttuk, hogy 
aiig vagyunk 10 puska lövésre a vártól ka­
rácsony 1-sö napján (a honnan ki indul-j 
tunk.)

Eszembe ötlött erről egy krónika, a j 
mit az öreg 90 éves Bottka Lajostól hal-1 
lottam. <•

A vár alatt jöttem el vele, Debreczen- 
bői hoztam, de nyári időben.

— Hejh fráter 1 kezdte az öreg ur. 
Nem igy nézett ki ez a vár a Bátori ide­

jébe ! Nem volt nagy, de biztos úri fészek. 
Köröskörül úszó, ingó vándorláppal, vagy 
nagy éger erdővel, a miről a fát csak ke­
mény télbe lopvast lehetett behordani. El­
lenség se árthatott volna neki, csak a csa- 
holyi homok dombokra nyíló felvonós ka­
puján. de a feletti tornyából -• kinézett ám 
a szakállas ágvu.

Tudtomra ellenség nem is hódította be, 
hanem valahogy rosszfat tett a tűzre Bátori 
uram 1

Meg kapta az orrot Bécsből érte. A 
királyi szó hallgatására rendelték Bécsbe. Ö 
kegyelme sokat dirgett-dörgött érte, végre a 
vár piaczára parancsolta a lapos fedelű erős 
korbákon járó hintót. Fel is pakolták rá a 
csatlósok az ágyneműt, bőrzsákot, meg az 
clomózsiást.

Az ös fekete is elébe lett ragasztva, 
András kocsis a nyerges lova mellett felü­
lésre készen várta a palotából kijövő utál, 
hogy folszálljon 1

A szürke nyorgosló vágni kezdte a vár 
porondját, mert bát domahidai Domahidy 
János is ilyonnen járt még az óu időmbe) 
tette hozzá s azt tartotta, nem is ős fekete, 
ha a nyerges nem almás szürke !
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Hát oly szerves összefüggésben 
vannak ezek egymással, hogy csak 
katonai törvény hozhatná létre a fede­
zeteket ? Az a tisztelt hiteles forrás 
mindég csak akkor tud lebonyolító 
eszközt találni, a mikor ö van meg­
szorulva.

Hát a katonai javaslatok elejtésé­
vel nem tudnák a conversiót megcsi­
nálni, s az Ausztriának az elvállalt 
közös adósságból fizetendő tributumot 
ezzel csökkenteni? Osztrákország soha 
se veszthet úgy a réven, hogy azt a 
vámon kétszeresen meg ne kapja ?

De vannak nekünk ígéreteink !... 
Mert nekünk elég az ígéret . . .

Ugyan hány magyar államférfi vál­
totta még be a közös intézményekre 
vonatkozó Ígéreteit ?

Majd megteszi Széli Kálmán, meg­
teszi Fejérvárv !

Ha pedig azok az ismert, „közbe 
jött akadályoka „hadsereg harczké- 
pcssége“, a „monarchia érdeke“, meg 
az ördög tudja miféle annyiszor han­
goztatott kifogások újra felmerülnek, a 
nemzet csak várhat. Mi mindég csak 
várunk. A keleti bülbül madár biro­
dalmából valók vagyunk, ahol az em­
berek várnak, alusznak, egyszer végkép 
elalusznak.

Nekünk higgadt, komoly politikai 
érzékünk van. Hogy gondolunk arra, 
hogy idő elölt valamit kierőszakoljunk ? 
Majd ránk is sor kerül ! De, hogy 
mikor, azt a százesztendős jövendő- 
mondótól is hiába kérdeznénk !
Hanem jön még egy „Künigriitz*, ak­
kor újra kiporolnak bennünket, a meg­
szavazott nagyobb haderőnkkel egye­
temben, akkor újra gondolkoznak ott 
a magasban, sok mindenen, talán azon 
is, hogy — még feljebb kellene emelni 
a katonai létszámot.

A magyar alkotmány, a magyar 
nemzeti vívmányok szempontjából pe­
dig kellemesebbek a königrátzi csaták, 
mint a diadalmas hadjáratok. 1807 
sem a mámorittas csapatok örömrival-

gásának viszhangja, hanem a gyászé, 
I a komor kétségbeesésé.

Hogy lehessen ott lelkes sereget 
síkra állítani, győzelmes harczokat 
várni, hogy állítsa ott örömmel csata­
sorba egy nemzet fiait, ahol az ország 
maga is remegő félelemmel hallja azok 
diadalait ?!

Ez a mai szomorú állapot.
Dr. Ábrahám Dezső.

... A Rózsi - a nagy ur kedvencz gyep 
los lova — a leeresztett dobogós hídon le­
hajtott fővel horkolva ment ki a vár kapuján, 
mintha ö se szeretné most ezt az utat ?

Rátöri uram szónélkül ült, el el gon­
dolkozva, lovai pedig füstöt vetettek a mélv 
dimbok dombok közt. csak is a medgvcsi 
lapajon kezdeti vígan görögni a hintó.

ívre kiszólt Rátöri uram : - András fiam 
szusszanta» egyet ! oszt húzogasd meg a 
lovak üstöket ! Megtörtént. András újra lei- 
szállt a nyeregbe. ‘

- Andris ! Ágaskodj csak fel, oszt
JornyáT?1 ’ láf°d‘e még az UCSüdi vár

, £ndrás 11 velt parancs szerint cseleke-
ba aPhuK CnlS kál(?mista “Yakut jobbra- 
balra, lubhegyezven a kengyelbe

Végre nyeregbe oreszkedék s beszólt 
ilyeténképpen : Nem latom én uram még a 
tornya hegyén ragyogó csellagot, se !...

— No, gyerekein, indíts vissza Ecsedro
mórt nem hiszek a németnek 1

Sorvay Károly.

Víziók.
irta : 0 b e r o n.

Debreczen, márcz. n. 
Azt olvasom egyes ujsaglapokban, hogy 

az ellenzék lángba akarja borítani az or­
szágot ...

Amily csodás ez a vád, épp oly igaz­
talan ...

Ki akar hazánkban forradalmat ? Bi­
zonyára senki. Erre se okunk, se pazarolni 
való pénzünk és verünk nincs. Legfeljebb 
néhány megvadult szocziálista ahitozm * fei- 
forgatas után, boros fővel azt gondolva, hogy 
a zavarosban majdan kenyekedvere halasz- 
liatik.

Egész más lángba borítani az országot 
es egeszen más védeni a nemzeti jogokat 
es a magyarság igazait. — Ez a védelem 
nemcsak joga a nemzetnek, de őseitől ölö­
kön szent kötelessége.

Ez a védelem nem lázadás, hanem a 
magyar ember fajszereteie, százados tradi 
czióinak hü apolasa.

Örök igazság az, hogy a békejegyében 
fejlődnek es izmosodnak a nemzetek.

Megdönthetetlen hitem, hogy az éu 
hazámnak a hosszú századok veres küzdel­
mei után nap fényes napokra van szüksége.

Vallóin, mert a történelem a tanító 
mesterem, hogy bar a viharok lisztitják meg 
az ember politikai gondolkozásul egy unczia 
beke többet ér az agyudörejnél és a csata­
téren haldoklók sóhajainál ... De midőn 
ezeket hiszem és vallom, nem Írhatom alá 
azok nézetet, akik békét akarnak még a 
nem/.eii jogok feláldozása árán is. Ezt a 
beket, az ilyen egyezkedést egy történeti 
múltú nemzet nem Írhatja ala, ilyen alkut 
magyar ember nem köthet.

A nemzet mostani feljajdulasa nem 
jelent forradalmat, sem lángokat. Legfel­
jebb a hazafiul erzes szent lángja ez, me 
lyet az igazi magyar szivekből feltörő kese­
rűség éleszt. E lángtól nem kell megijjedni, 
hanem inkább éleszteni oly magasra és oly 
iiofokra, hogy ha nem is egyszerre, do le 
galabb részletekben egjon el benne mind 
az, ami nemzetietlen e* sérelmes fajunkra 
magyarságunkra, jogainkra.

Nem az ellenzék politikai nézete ez a 
tiltakozás a katonai javaslatok ellen, hanem 
az egesz nemzet szivének dobbanása. Jogos 
vétója annak az országnak, mely a katonai 
terhek alatt immár roskadozik. Az analfa­
béták száma még mindig nagy. Kultúránk 
meg nincs betetőzve. Munkásaink öregség 
két maguk elölt látva reménytelenül néznek 
a jovobe. A fejlődő városok polgárai nvög- 
nok az elviselhetetlen adók terhe alatt 
Közegészségügyünk javítására csak lassan 
áldozhatunk A magyar középosztálytól a 
társadalom lehetetlent kíván. Gazdáink vál­
ság előtt allanak. Kereskedőink az adás-ve- 
ves munkájában kötött kezekkel dolgoznak 
De a katonaság részére mindig nyitva áll
odaadtZunkyUE( éS m°St’ mikor mar mindent 
odaadtunk, Fejerváry még az üres táskát is 
elakarja tolunk venni.

Hol vagytok ti eltemetett magyar nar-
intéztétek6^'?’ kÍk hajrdan “ ncmzet s rsát 
nteztétek ? Nem sir-e fel a lelketek utódai­

tok e szolgalelkuségének láttára ? Nem törtök

LkLSllr0l0kbó1, hogy kira«adva fz égigond 
kezéből a nemzet sorsának intézését POV
uj világot teremtsetek ? Hittétek volna-«
hogy a ti munkáitoknak ez lesz a gyümör
eredménye,^ nemzel,enl»r"> 'örek»é,telm„k

A nemzet sérelmét kívánjuk orvosolni 
az országos feljajdulassal. Jogos téren in 
gos eszközökkel jogaink védelmére egyesit' 
juk szellem! erőnket. Itt-ott talán a kese 
ruseg k.fakadásokra is késztet, de hiszen a 
nemzeti fájdalmas érzésnek több joga van 
mint a hatalom árnyékában magat, jólérzö 
meghunyaszkodásnak. Mikor a nemzet igt 
zárnák védőiméről van szó, akkor mega 
túlzás is megbocsátható. Mert lgaz a* a 
bölcs mondás, hogy a jószivü pipázó sok­
szor nagyobb kárt oko', mint aki felhevülé- 
seben ego gyufát dob el gondtalanul

De k. kiált tüzet és ki fél a lángok- 
tol Azok, kik az áldott béke kedveit ké­
szek feladni apránként a nemzet jogait 
Azok latnak víziókat, kik nem látják mi' 
képén zsugorodik össze a nemzeti erő a ka­
tonai tulkövetelesek nyomása alati es miké­
pen leszünk kozmopolitákká erkölcsben és 
érzésben egyarán'.

Hova lettél én népein, én nemzetem ? 
Beléptél Isten jóvoltából a második ez­

redévbe s a helyett, hogy fajod izmosod­
nék, gyermekeid futnak a kaionai pályától 
mert tudjak, hogy csak akkor haladhatnak’ 
ha magyar erzelmök sereimét elűzik.

.. „kfc'y küzdelmes ezer év van a hatad 
mogult, főbbet eltel, többet haltai mint száz 
nemzet ezernyi idő alatt. Eltemettek, feltá­
madjál. Es mikor százados küzdelmeidből 
dicsőségesen kiemelkedve Így szólhattál :

„Ego sum resurrectió“ akkor önfiaid 
csorbítják jogaidat az áldott beke megtar­
tásának ürügye alatt.

Ezt is megkellett érned én nemzetein !
tii en meg sem fellelek, mert tudom 

hogy okos, politikailag érett nemzet vagy’ 
Igazad most is győzni fog. A nemzeii egye­
sített akaratnak nagy erkölcsi ereje van.

I Debreczen, az ország iegmagyarabb 
varosa sem nézheti (ellenül a katonai ja­
vaslatok sorsat. A szabadság kivívásának 
Idusán komoly fonséggel fog tiltakozni min- 
den jogtipiás eilen. Becstelen az, ki erősza­
kosan bont rendet e nagy napon és mél­
ában a magyar névre, ki nem a veszendő 

jogokért száll síkra, hanem éretlen tünteté­
sekre pazarolja erejét.

A 48-dik számú önkéntes zászlóalj 
működése és alakulása.

Ü’ta : Propper Mór, a debrecz-ni honvédegy­
let alelnöke.

A fejérvári csata után a magyar had­
sereg kétfelé oszlott, nagyobb részé Bées- 
nek ment, mi Perczel Mór ezredes s Görgői 
alezredes parancsnoksága alatt, úgymint a 
mi zaszlualjunk, a Hunyadi zászlóalj, Zrí­
nyi zaszioalj, egy beregi önkéntes szazad, 
kel kun szazad, egy divízió Miklós huszar 

aspar András őrnagy parancsnoksága alatt, 
egy szazad császár huszar Völpor százados 
alatt. E kis hadtesttel indultunk Róth s Fi- 
lipovits ellen.

Ta°-ua,,n,e5yéb811 0zora határán, amint 
gy ei dobol kibontakoztunk, egy sik gyepen előttünk állott Róth s F.l’ipovLnakTOOO

ezinderes fegyverrel felszerelt vitéz kato- 
najok.

í.>er<Lzel jelt adotl » csata megkezdé­
si8’ h ° ldrgei ‘'»tett az üteg parancsnok­
nak hogy várjon s magához intett két Mik­
lós huszárt s kardját kirántva egy fehér 
zsebkendőt kötött kardjara es átlovagolt 
a. ellenséghez s megegyezett Róth s Filipo-
fé ?ai, í0Dy “ fegyvert letoszik- A tiszteket 
ke|klSn!’lkA P|estre’ a h’Sénységet s az eltiszte-
kül/ní í a Varasdl hidra s ott rneges- 
kusznek, hogy a magyarok ellen többé fagy-
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vert nem fognak. Ezzel a jelentéssel jött 
vissza Görgei Perczel ezredeshez, ekkor Per­
ezel ezredes egy par vont csövű pisztolyt 
ajándékozott Görgőinek, de Görgei fitymálva 
dobta oda az egyik Miklós huszárnak, e 
percztől fogva datálódik kettőjük közt a 
nagy ellensegeskedés.

A horvatokat Vásárhelyi száza dós ki 
sérte a századával. Eszék tájékán a szá­
zad gúlába rakta a fegyverét, ekkor a hor- 
vátok megrovanták őket és fegyverüket el- 
szedtók s Vásárhelyit a századdal fogolylyá 
tették. Gróf Batthyányi Kázmérnak, a ki 
Eszéket ostromolta, tudomására jutott, hogy 
Vásárhelyivel mi történt. Ekkor elibök került 
és a horvátokat újra elfogta. Vásárhelyi ek­
ként szabad lett s addig járt a vár alá, inig 
ottan halálát lelte.

Mi pedig egy kis hadtesttel indultunk 
Zalamegyének, s a táczi pusztán volt egy 
kis csatánk a horvátokkal. Innen indulva a 
Mura parton van Lotenye községe és a Murá­
nak a túlsó partján, volt a horvátok 
sáncza, de ebből is a mi ütegünk hamaro 
san kikergette őket. Ekkor repülő hídon át­
keltünk a Murán, de utólérni nem lehetett 
őket s igy az országnak ezen részén ellen­
ség nem maradt. Hogy milyen hatalmas nem­
zet a horvát : meglehet abból ítélni, a Per­
czel tábora 4000 emberből állott, ezt is 
három felé kellett osztani, úgymint Drangos 
őrnagy a Hunyadi zászlóaljjal Légrádnál, 
Patai István a 48 dik zászlóaljjal, Szekuries 
őrnagy a Zrínyi zászlóaljjal a steier sorom­
pót tartottak megszállva és egyik helyen 
sem kísérlettek meg a betörést. Perczel ez­
redesnek még ez nem volt elég, egy este a 
48 ik zászlóaljat s a Zrínyieket elindította 
Steierorszagba, mikor virradni kezdett Pridó 
városa alatt Nuzsán tábornoknak az összes 
előőrsét elfogtuk, ö pedig a seregével elszö­
kött. Úgy dél körül vissza induliu ik a vá­
rasd! hídhoz. Miután Sválnál (talán Schwec- 
hátnál ?) a csata elveszett, a tábor itthagyta a 
helyet, hogy Gürgeihez, aki Pestnek jött, csat­
lakozzék. Decz. 29-dikén érkeztünk Mór ala s 
30-dikau reggel Jellasics vagy 25000 em­
berrel megtámadta ezt a kis tábort. Alig 
folyt egy óráig a csata — hátranéztem — 
egy svalizser ezred a balszárnyat áttörte s 
a hatunk alatt volt felállítva. Ezt a bor­
zasztó csatát leírni nem tudom, egyszóval a 
Zrínyi s Hunyadi zászlóaljak megsemmisül 
tek; nekünk is sok sebesültünk volt, de az­
zal voltunk szerencsések, hogy a jobb szár­
nyon, ahol felvoltunk állítva, a móri szőllök 
mentettek meg bennünket, mert azon ke­
resztül menekültünk a csákvári erdőbe, itt 
a kutnál találkoztunk a Görgei hadsere­
gével.

Deczembér 31 dikón Görgei Téténnél 
megütközött Wmdischgrätzzel s este a ma­
gyar hadsereg Pestre bevonult. Január 4-én 
a 48 dik zászlóalj a budai szöllőkben volt 
fogyverposzton, 5-dikén hajnalban ott hagy­
tuk a posztot és átjöttünk a lánczhidon s 
ha a Duna partnak lelkes lakói a kapukat 
ki nem nyitják, oly hideg volt, ott fagytunk 
volna meg. Pestről referáltunk Karczagig, 
én átal lettem küldve Nádudvarra a had­
testnek kvártélycsinálás végett, miután Win- 
dischgrätz a Tiszán át nem mert menni, 
avizót kaptam, hogy a hadtest visszament 
Kisújszállásra. Február hóban Mesterházi 
ezredes parancsnoksága alatt Czibankházá­
nál Ottinger tábornokot, midőn a Tiszán 
átal akart jönni, visszavertük seregestül. Itt 
két nevezetes esett történt. Zászlóaljunkból 
Uray százados százada elé egy bomba 
esett, Uray százados felkapta a forgó bom­
bát s a Tiszába lökte. A századost azon 
kitüntetés érte, hogy a második érdemren­
det kapta.

(Folyt, köv.)

DKBRECZKJN

Délutáni levél,
(A debreczeni piaczról.)

A debreczeni piaczról beszélgetvén, 
igazán gondba vagyok, kihez forduljak 
e sorokkal ? Majdnem olyan nagy 
gondba, mintha például valami ki­
váncsi idegen oly kérdéssel zavarna 
meg, merre is van a debreczeni piacz ?

Mitévő legyek ? Hova forduljak? 
Mint katona viselt embernél iránytű 
ugyan van nálam ... A pircsi sor a 
vasút télé menet esik, libát, ruczát a 
Miklós-utcza végefelé árulnak, de a 
Simonffy-utczai zurdikban is van piacz, 
meg a Dégenfeld-téren, Kossuth-utczán, 
Csapú-utczán, Rákóczi-utczán, jó ég 
tudná elsorolni, hogy még hol s mely 
égtájak felé ? ... Szegény gazd-
asszonyok!

Éppen ily zavarban vagyok jelen 
levelem cziinezését i letöleg is ... A 
mindenkivel szemben tigyelmes polgár- 
mesterhez forduljak ? Vagy talán még 
is illetékesebb az elbírálásra a rend­
őrség! Ha az nem, inkább talán a 
vásárbirúság ?!

Mitévő legyek ? Hisz a debreczeni 
piacz igazi gazdátlan piacz! Itt a hely 
ben lakos fogyasztó közönség élelmes 
idegen üzéreknek van kiszolgáltatva. 
Minden rendü-rangu fogyasztók folyton 
és folyton panaszkodnak a Debreczen 
szerkesztőségében, hogy emeljünk szót 
az érdekükben és védelmükre ; mert, 
a különben eddig is hallatlanul felcsi­
gázott drága, de viszont vásári termék 
ben szegényes debreczeni piaczon a 
szárnyas piaczon, az úgynevezett pircsi 
soron hosszabb idő óta idegen üzérek 
garázdálkodnak tetszésük, kényük sze­
rint — kuszmirjaikkal.'már a kora reg­
geli órákban, mikor még a helybeli 
fogyasztó közönség nem mozdulhatott 
ki; már hajszát indítanak a csirke, a 
tyuk, a kappan után és mire a közönség 
a piaczra érkezik, az élelmes idegen 
üzérek már kosarakba csomagolva, 
nagy szállító kocsin irányítják az eleven 
árut a vasút felé.

És napirenden van a sok eset, 
hogy a háziasszonyok, vagy a vendéglő 
sök még a legnagyobb képzelhető árért 
sem vásárolhatnak csirkét az aszta­
lokra és a mit egyéb portékákból itt is 
hagyott az idegen üzér, az mind se­
lejtes, de ráadásul még patika drága is.

Czudar szabadosság ez a helyben adó­
zó fogyasztó nagy közönséggel szemben ; 
hogy élelmes idegen üzérek a pircsi- 
soron, az úgy hisszük, piaczi czélokra 
le nem foglalható gyalog sétányon, a 
két fasor között a bölcs rendőrség 
szemeláttára tábort ütnek, ott cso­
magoló helyet rögtönöznek ládáikból, 
ketreczeikkel ; már a kora reggeli 
órákban, virradattól tarolják az árukat 
a fogyasztó közönség elöl ; mely pe 
dig a debreczeni piacz drágasága 
miatt eddig is méltán panaszkodhatott,

mivel a debreczeni piacz egyike a leg­
drágább piaczoknak. Joggal várhatná 
tehát a hatóságtól a helyben adózó és 
fogyasztó közönség, hogy az idegen 
üzérek túlkapásaival szemben vegye 
védelembe őket és hogy az idegen 
üzérek már a hajnali óráktól kezdve 
ne szedhessék el az árukat a debre­
czeni közönség elöl, melynek türelmét 
bámulom az ilyen tarthatatlan állapo­
tokkal szemben, midőn is tömeges fel­
lépésével nem kényszeríti a hatóságot 
cselekvésre, az Slelmes idegen üzérek 
túlkapásainak rendszabá'yozására, hogy 
például reggeli 9 óránál elébb ne 
hajhászhassa apiaczot az idegen üzér; 
de ki ekkor is béreljen boltot magának és 
ne pedig a közsétány, a gyalogút egy- 
részét foglalja le üzleti czélokra.

Subád Hajdi.

Kossuth.
Irta: Hiador.*

Háromszáz évig várt rád nemzed —
Nem rég jövel s több század életed.
Atyád a nép volt, nevelőd a vész,
Vész karja a legjobb baráti kéz.
Veres pallos függ almaid felett,
De egy nemzet, ki őrzi éltedet.
Szónok, kitol a zsarnok vere fagy,
Rákóczi égből kitört lelke vagy.
Hullám, kit a vértenger felvetett,
Hogy elmeritsd, vagy vidd fel nepodet . . .

Mi a szabadság ? Isten szép ege,
S lelked e kinyílt égnek gyermeke,
Börtönbe láttad első sugarát,
Rabtársul ott találtad a hazat.
S e két rabtestvér szolgasaga nagy —
Sok százados fájdalmak ajka vagy,
Szellő, patak, villám, tenger, vihar,
Hogy sir a lélek, sir rá a magyar.

Beszélj, beszélj, c nemzet téged ért,
Ad életet, vért minden hangodért,
Eiöre uj Washington ! ez neved,
Vidd a szabad világba nemzeted.
Kezedben van minden nép zászlaja,
Utánnad megy, mint árnyad u haza.
Törd össze a zsarnokság lánczait,
Emeld a fel a népek szent trónjait . . . 
Teremts egy uj kor1, uj hazát nekünk —
Te benned lesz haihatlau nemzetünk.

Ha lesz egy nap, hol millió szemek 
Mint egy szívből egy könnyet ejtenek,
Ha lesz egy sir, hol reményt nem lelünk, 
Hisz életed örökké kell nekünk —
Emléked egy hazának fénye lesz,
Soká mondjuk : Kossuthnak lelke ez.

• Jámbor Pál, álnéven Hiador ezeu remek ver­
sét niég 1847-ben irta. Prófétai telkével jósolja meg 
Kossuth jövő nagyságát. Lángoló hazaszeretet árad 
felénk e sorok minden betűjéből ... A költő álma 
teljesedett, mert Kossuth lelkének nagysága örök 
vigasztalás lesz mindenha.

NAPI HÍREK.
Felhívás a polgárokhoz.

Polgártársuk ismételten felhívunk titeket 
a marczius 15 iki nópgyülésro. Cz jglódről a 
inai napon 500 tagból álló nngy küldöttség 
ment a fővárosba tiltakozni. Szégyen volna, 
gyalázat volna Debreczenre, hu a mozga­
lomból kimaradna és őszinte magyar szavát

lOSSnth LajOS remek kivitelű, nagyalakú szinnyomatu 
képe díszes arany keretben 44 kOFOUa Megrendelhető

havi 2 koronás részletfizetésre
„Kazinczy“ könyvkereskedő részv.-társaságnál.
Megtekinthető László Albert és Társa könyvkereskedésében.

■ •
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nem emelné fel a merénylet ellen. Éppen j Beteg telekkÖnyvVMCtŐ.
azért párt- osztály- és korkülönbség nélkül I - .... . , ..... , .
szol fihozzátok az intéző bizottság felhívása. | Ferencz, a királyi Törvényszék szorgalmas 

Polgártársak ! Az újabb vér- és pénz | tisztviselője súlyos betegen fekszik Vigked- 
áldozatot követelő katonai javaslatok ellen va Mihály utczai lakásán. Aggodalmasan su-
Debreczen sz. kir. város törvényhatósági köz-! y?s. et®8sé8e “ ^elí'iagyobb részvétét kel- 

.... , , tet barátai kozott es a kir. lorvényszék-
gyulese mar egyhangúlag felírt, de e városinál. Borús telekkönyvvezető betegsége an
polgársága népgyülésen még nem hallatta oál inkább kellhet részvetet, mert '’beteg- 
tiltakozó szavát. Polgártársak ! akik ezeket a ségét hivatalos működése közben, egy
megbirhatatlan terheket magatokról elhári-I h,Vi utazás alkalmával kapta, 
tani, az egész országot veszedelemmel fe i
nyegető merényletet meggátolni akarjátok : DebreCZiü—OeSteiTCiCh . . .
folyo mteiu, hó 15-ik napján, délelölt 10 Mára kuruezok dalolták : „lám mily
Ni'pr v n,7t?pZ“ Tl,",dÚ okos' tud“s Krv» német* (perszeaz

- G \ L L é s R ita ezennel tisztelettel s osztrákba oltott németet értvén), pedig
bizalommal meghívunk titeket. Polgártársak ! hiyt a német alaposság is többször
Ilt az ideje, hogy azon a népgyiiiésen ősz- czáfolja le magát. Például a földrajzot

Z S. lole'"el1 sz,‘vu"k“ illetóleg sok-sok tájékozatlanságot árul-
OS ezt ktiddlheg utján „z országé,ülés kép. „ak el az okos németek; kiknek, u»v
VKPmhU'/.'ihn? fäl ic foníoen-iiilr l ............; 1 . , , 7 1 OJ

Kanyaró járvány.
A kanyaró még mindig járvány szerü- 

leg terjed a gyermekek között. Haha, 
igen sok a megbetegedés, a lefolyása a 
egenyhebb természetű, úgy hogy b/ÍHaí9 

kanyaróban még egy gyermek sem huny! 
el. tekintettel a kanyaró enyhe lefolyására 
sem az óvodákat, sem az iskolákat nem 
zárják be. A vorheny teljesen megszűnt már 
így tehal ez utóbbi pusztrtó betegség nem 
szedi tovább áldozatait. b K m

viselőházához föl is terjesszük. Jöjjetek azért í látszik hogy saját külön földrajzi
hág, oez,ály. es korkülönp. könyvök van Magyarországot illetölo-g,
seg nélkül ! Dehreczen, 190.1. mi.rczlus 5. j mert az ö logalmuk szerint Magyaron 

bizotlsng. j szag csak Ausztriának egy várme-
Presbiteri gyűlés. iflfm i ' i hk*'K v”hetnéji azl a láradt-

I sagot legidabb azok az okos németek,
A debreczeni ev ref. egyház presbite- hogy a kik hozzánk fordulnak, egyben

kor gyűlési0 tart á/egyhá^LnáístemébeT kinábmk " J01011^ vala,nit’
A gyűlésen Kiss Áron ev. ref. püspök és kínainak nekünk valamit, tá-
Siinonffy Imre fögondnok fognak elnökölni. Jékozódnának Magyarországot illetö- 
A tárgysorozatnak számos fontos pontja le»- És ne cselekednék azt, a mit 
van, a minek következteben kívánatos, a drezdai „Illustrierte Thierwelt“ 
hogy a tagok teljes szambán jelenjenek meg. szerkesztősége cselekedett. A becses

Emlékezés Vav Dánielre. r, --------------»Geflügelzucht Veretn«-nak azon czim-
A Vay grófné elhunyta alkalmából a zéssel, hogy Debreczin (Oesterreich) 1

Ä Szé8Ye|heli magát a tudós, okos né-
„„ met 1 A kiknek a kitanitására, szerin-

következőkel elevenít
lars : Gróf Vay Dánielné, születőit bár
Sennyey Amália hunyt el a napokban, 79 ... -----------> ——
eves korúban. Életűhez érdekes emlék luzó- tun'£; a legalkalmasabb orvosság egy 
dik. 1 érj", gróf Vay Daniel, a 40-es evek szerűen visszaküldeni a levelét az
L ts^PelfííiH8,1-ak T’ik Vefere Ko88U,h UJSagJal; ekkor "iajd érdeklődni’fog
i- jós „testi Hírlap -janiik munkatársa volt ,-iy a/ nl-nv e- , ®Emlékezetes, hogy abban az időben Becsből * fnkJiL , \llUgY meiTe es ho1
kardforgatókat béreltek fel, a,üknek feladatuk •1 ,Zlk az :l Oebreczen? Kicsoda, 
volt a szabadelvű part j. lesein, k bántál- micsoda nép és ország az a magyar 
mazása es párbaj u'ján viiu elpusztítása nép és Magyarország ; mely azonban

A sorozás és a debreczeni katonaügyosztály.
A honvédelmi miniszter, úgy latszik 

erősen bízik abban, hogy az országunkat’ 
nemzetünket veszélyeztető és tönkretevő ka­
tonai javaslatokat megszavazza a parlament. 
Az ellenzéki küzdelem eredménye, hogy a 
márczius elsejére tervezett sorozást az egész 
országban elhalasztottak. De azért meg min­
dig reménykedik Fejérváry, ugyanis erre 
vall az a leirata, melyet a minisztertanács 
határozatából a városhoz intézett, hogy a 
sorozást április hó elején „okvetlen“ meg­
kezdik, épen ezért legyenek készen és a 
sorozasi tervezetet terjesszék hozzá. A ka- 
tonaügyosztaly felterjesztette a tervezetet, 
de azt mar nem hiszik, hogy a mostani po­
litikai helyzet mellett apiilisban „okvetlen* 
sorozhatnak ; rru is azt hisszük, hogy április 
elsejei fog járni a nagy bizakodásával Fe­
jérvári miniszter és a svarczgelb társasága ;

—........ ........... rnert nem képzelünk olyan elvetemedett, ha-
lapját küldte és ajánlotta a debreczeni | zaaruló hatóságot, mely a törvényes ujoncz

megajánlás nélkül az alkotmányba ü köző 
sorozáshoz becstelen eszközül adná magát. 
Itt csak az használhat, ha a generális urék
visszaszivjak a javaslatot.

Levelek a

V J V. Otíliái* * J, J Uf.ug j Ilit IV

Ä* XÄÄ T*hogy Hsir°sd w ig"z8“to • v
is; Jókai Mór „Kárpáti Zoltán* ez. örökszép JvtrÜö Pa , ^’j ’ kU,Ugyét ,degen> °\ Sz' ta^ato1 érkezett level. Sas Kde 
regényében gyünyöi üen használja fel ezt az UbZiraK mai tulokul engedi. Bizonyosan 
esetet,Gróf Vay Dánielt is ilyen párbajra hívta ^ nem akarják tudni és ösmerni 
ki egy ilyen felbérelt alak. Az ilju gróf kész az okos németek, hogy Osztrákorszá- 
lett volna verekedni, de ifjú neje nem en- gOll kívül még bizonyos nevezetű Ma- 
gedte. A második emeleten levő lukas ah- gvarorszáe is lótózh Jil ií, 
lakába ugrott és kijelentette, ho-y tüstént i g \ lLÍe/;hctlk . hisz ha tény-
a kövezetre dobja magát, ha férje nemi g létezne (így okoskodik a tudós né- 
igéri meg, hogy nem kockáztatja életet mcv> akkor csak nem volna olyan 
v ay grol engedett i ju neje könyörgésének. í hülYe, örült nép, hogy az idegen oszt-
Vaf of “?l“k Pozso"íbó'- Grófi rák lutorkodna érette a nagyvilág clöl
Vay Daniel azóta teljesen visszavonult a! ag eiott.

Az erdeiyrészi tanulmány útját illetö- 
,Cg !laP-,naP utíin érkeznek meleg, üdnözlö 
sorok felelős szerkesztőnkhöz.Újabban Sas 
Kdétől, a Nagy varad kiváló tevékenység 
szerkesztőjétől, az országos nevű jeles Író­
tól es az érdemes tanügyi férfiútól, Kuthy

azóta
politika teréről s 1894-ban, csöndes magá­
nosságban hunyt el Dobreczenben. Ilyen 
óriási szerelem emlékét őrizte mindvégig a 
most sírba szállt főúri nő.

Gyakornok kisasszony Hajdnmegyében.
Mmt értesülünk : bodoki Renter Juliska 

kisasszony ki mint magántanuló a buda- 
pesti zöldfa utczai leánygymnasium 8-ik 
osztályára beiratkozott, gyógyszerész gya­
kornoknak beállott Inczo Kálmán balmazui- 
városi nos gyógyszerész gyógyszertárába, 
k nel már az első gyógyszeré-z gyakornok 
kisasszony is működött. Az uj pálya kéz lé­
tén sok Szerencset kívánunk az „j gyakor­
nok kisasszonynak ! 1 61

A tanítói árvaház felügyelő bizottsága.
A közoktatásügyi miniszter az országos 

a arvahaz felügyelő bizottsági tagjait

helyiségében.

A jog és pénzügyi bizottság
holnap, márczius hó 12-én, Csütörlö ko„ dOlmim 8 órakor a varoshaáa , ™Tr.
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nem reg nevezte ki öt évre. Ebbe a bízott 
ságba, a varos részéről, a miniszter Puky 
Gyula főispánt, Kovács József polgármes- 
ert es Roncsik Lajos főszámvevőt nevezte 

ki. Az uj felugyelöbizottság első, alakuló
gyűlését ma délelőtt 10 órakor tartotta meg a V. H. 0. Sz. önnek juttatta ~ i '/7e.J 
uz országos tanítói árvaház holvisócébn.n tanulmányuti ösztöndíjad. Az igazgatóság

ezt irta :

Kedves barátom, tömérdek dolgom, 
gondom közepette csak most szakíthatok 
magamnak annyi időt, hogy üdvözletemet 
kutóiem neked abból az alkalomból, hogy a 
V. H. U. Sz. pályadiját elnyerted. Oly ha­
zafias missziót vállaltál magadra, a minőt 
csak a te igaz magyar lelked megalkotha­
tott s a me/ynek sikeres elvégzéséhez ismét 
a te hazafias buzgalmad, tősgyökeres szity- 
tya-talentinnod fog neked erőt adni ! Meleg 
kezszontással igaz hived Sas Ede.

*
Kuthy igazgató ezt irta :

íj , ,Tck- ifí- Móricz Pál szerkesztő urnák 
Helyben. Igen tisztelt szerkesztő ur 1 En­
gedje meg. igen tisztelt szerkesztő ur, hogv 
a sok gratuláló közt, hadd fejezzem ki én 
'C örömömet és üdvözletemet afölött, hogy

tónSkben J1“8 tagnak itólte odil az ösz- 
s a ja, l ,azt hazafias cselekményre 
szándékszik felhasználni : tanulmányozván 
a nemzetiség lakta vidékeket, fogadja ismé-hivefinKuthin7 UdvÖzlete,net- maradíán igaz 
h rlandrók n ßm0nd’ ,gazgató- a vidéki
hírlapírók orsz. szövetségének tagja.
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Sz. Szabó József súlyos beteg.
A legnagyobb részvéttel adjuk hírül, 

hogy pártunk oszlopos és közéletünk tevé­
keny, buzgó tagja, dr. Sz. Szabó József 
súlyos betegen fekszik Kossuth utczai laká­
sán. Pár nap előtt döntötte ágyba a 65 éves 
különben életerős férfiút, a tüdögyuladás. — 
Kezelő orvosa dr. Súrváry Gyula reméli, hogy 
kitűnő polgártársunk erős szervezete kiheveri 
a betegséget. Szívből kívánjuk a gyógyulását 
az erdemes, önzetlen férfiúnak, ki Debreczen 
hazafias és társadalmi mozgalmaiban mindig 
első szerepvivö volt.

A hajdúnánási iparos dalkör
f. hó 15-én, a Bocskai szálló nagytermé­
ben, zászló alapja javára hangversennyel 
egybekötött zártkörű tanczvigalmat rendez. 
A mulatság kezdete 7 órakor. Belépti dij 
1 k, 20 f. Rizling borról a rendezőség gon­
doskodik. Szünetkor hangverseny. Felültize- 
lések köszönettel fogadtatnak . . . Körülbe­
lül ezen adatok foglaltatnak a meghívóban. 
Mi dicsérjük, helyeseljük a hajdúnánási ipa­
ros dalkör iparkodását ; csak azt nem ért­
jük, hogy mikor Hajdúnánáson is van nyom­
da, és Debreczenben is több nyomda vál­
lalat működik, miért, miként fordulhatnak 
a nánási iparos dalkör tagjai gyomai nyom 
dászhoz meghívót nyomatni ? . . .

Érdekes tárgyalás a kir. táblán.
Holnap délelőtt érdekes ügyben ítél­

kezik a debreczeni kir. Ítélőtábla büntető 
tanacsa. Az ügy előzményei a legutóbbi kép­
viselőválasztásokkal állanak összefüggésben 
es annak idején a napi sajtóban is sokáig 
tárgyaltak, sőt a képviselőházban is szóba 
keruit. A nagysomkuti képviselőválasztás al­
kalmával történt, hogy az egyik jelölt Bam­
berger kormánypárti jelölt érdekében az ot­
tani főszolgabíróval Komoróczy Ivánnal tár­
gyalt dr. Barna Fülöp ügyvédjelölt. Állítólag 
Barna megakarta vesztegetni afőszoigabirót, ki 
kel tanul rejtett el a meliékszobában és 
mikor az ügyvédjelölt a pénzt atakarta adni, 
a tanuk előbukkantak rejtekhelyeikről. A 
törvényszék ele került az ügy és a tör­
vényszék Barna Fülöpöt a megvesztegetés 
vadja alól felmentette. Felebbezés folytán a 
nagy port felvert vesztegetési ügy a debre­
czeni kir. Ítélőtábla elé kerül, hol holnap 
Ítélkeznek benne. Barna Fülöp vádlottat Ke­
lemen Samu dr. ösmert szatmári kriminá- 
lista védi.

A nyíregyházai tiltakozó népgyülés
vasárnap délelőtt tartatott meg a katonai 
javaslatok törvényerőre emelése ellen. Párí- 
különbseg nélkül gyülekeztek a városháza 
udvarára a nepek ezrei. Beniczky Miksa volt 
országgyűlési képviselő elnökölt, kinek lelkes 
megnyitó beszéde folyamán, a melyben 
a népgyülés czéljat ösmertette, érdekes volt 
midőn megállapította, hogy a népgyülésen 
megjelent a megyei és a városi tiszti­
kar is. (Hisszük, hogy Debreczenben sem 
fognak ezen a napon a kuczkoba bújni ! 
Szerk.) Meskó László volt országgyűlési kép­
viselő és Pap Zoltán vármegyebeli képvise­
lő beszéltek a népgyülóshez riadó lelkese­
dést keltve. Egyhangú határozatban mond­
ták ki az ősi Szabolcsmogye székhelyén, 
hogy felírnak a magyar országgyűlés kép- 
viselöházához a katonai javaslatok elutasí­
tása, a magyar vezényszó, zászló és czimer

.y.-
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behozatala, a szolgálati időnek 2 évre való 
leszállítása iránt,

A kinek nem kell a brilliáns függő.
Pár nappal ezelőtt nagy veszteség érte a 

színházi női karnak egy szép csillagát, Kendi Pi­
roskát.Ugyanis színházi „brilliáns“ függőjét ellopták. 
Derék rendőrségünk ezúttal az igazi utón nyomo­
zott ős megtalálta a függőt bizonyos nevű Zempléni 
csavargónál, miről nagy hivatalos őrömmel értesí­
tették a bájos tulajdonosát, a ki azonban ezideig, 
bár már az értesítés óta egy hét telt el, nem vette 
át a „brilliáns1, függőt. íme egy karbeli csillag, a 
kinek nem kell a „brilliáns* függő I . . , Ritkaság a 
mai világban ! Ha mindjárt színpadi hrilliánsokról 
is van szó.

Valami tanoncziskolai felügyeld és a 
márczius tizenötödike.

Fölháborodással értesülünk, hogy 
valami iparostanoncziskolai felügyelő­
nek most jutott eszébe, hogy márczius 
15-én délelőtt 10 órára hívja össze a 
debreczeni iparostanoncziskola tanító- 
karát gyűlésre. Az az ur jobban tenné, 
ha Április 11-re jönne hozzánk! . . . 
Reméljük, hogy az iskola elnöke, vagy 
igazgatója tudtára adja a nemzeti ün­
nepünk zavarásában is utazó felügyelő 
urnák, hogy Debreczenben márczius 
15-ikét megszoktuk ünnepelni és leg- 
bölcsebben cselekszi, ha nem zavarja 
meg ünneplésünket ; sőt inkább jó­
maga is velünk ünnepel.

Az Iparos-Kör Rákóczi ünnepe.
Megemlékeztünk már arról, hogy az 

Iparos Kör márczius 29-én délután 6 óra­
kor Rákóczi emlékünnepet rendez mely al­
kalommal II. Rákóczy Ferenczröl dr. Bol- 
disár Kalmár tart felolvasást. A változatos 
műsorral bíró hangversenyt vacsora köve­
ti. A tarsasvacsorat az Arany Bika szálló 
dísztermében rendezi a kör egy teríték ára
2 korona lesz. Erre a társasvacsorári vo­
natkozólag most aláírási iveket hoosájtott 
ki a választmány a kör tagjaihoz aczélból. 
hogy a vacsorára főleg női résztvevőket to 
borozzanak, szint és kedélyt kölcsönözve 
ilyen módon az amúgy is k'-dvesfíek ígérkező 
mulatságnak. — Az iveket legkésőbb már­
czius 26-áig vissza kell származtatni az 
iparos kör helyiségébe a begyült pénzzel 
együtt.

A „Zion“ egylet közgyűlése.
A „Zion* debreczeni butegsegélyzö 

egyletnek 1993. évi márczius 15 en, délután
3 órakor a „Frohner“ szálloda éttermében 
tajtja meg közgyűlését, ifj. Schwarz Vilmos 
elnöklésévcl. A közgyűlés napirendje követ­
kező : Jelenlés az 1902. évi ügykezelésről, 
Az 1902. évi zárszámadás es szúmviszgaló 
bizottság erre vonatkozó jelentésének meg­
hallgatása. Egv 3 tagú számvizsgáló bizott­
ság választása az 1903. évre. Esetleges in­
dítványok.

Mit áanoltak a szolnokiak ?
Szolnoki testvéreink, a 120 lagu nagy 

küldöttség tagjai lobogó nemzeti zászlók alatt 
ezen sikerült magyar nótát énekelve vonul 
tak fel Budapest utczáin :

Fejórváry katonát kér
(Hogy ilyen az arczára fór !)
Nem értjük a német szavát,
Nem adunk neki katonát !

Éljen a haza !

5.

Ha magyar zászlót bontana,
Magyar lenne vezényszava, —
Megértenék hivó szavát,
Szívesen adnánk katonát !

Éljen a haza !

öngyilkosság.
Kurtái Gábor 23 eves földmivest teg­

nap a Bocskai kert mellett halva találták. 
Mellette flóbort fegyver hevert. A vizsgalat 
megállapította, hogy öngyilkos lett. Szájába 
lőtt és a golyó agyvelejűbe hatolt, Miért vált 
meg az eleitől, senkisem tudja.

A Gotterhalte.
A Függ. Magy. Írja : Ez u czitne a 

Magyar Színház szombaton bemutatóra ke­
rülő darabjának, mely mar most fölkeltette 
maga iránt a figyelmet. A darab tárgva az 
a tragikus sors, amely egy fiatal magyar 
honvédhudnagyot a Gotterhalte miatt er. 
Természetes, hogy a darab a politikai kö­
röknek is feltűnt. Ennek tulajdonítható, 
hogy Rudnay Béla rendőrfőkapitány ma 
magához kérette Leszkuy Andrást, a Ma­
gyar Színház igazgatója!. — A főkapitány 
azt kérdezte a színházigazgatótól, hogy az 
előadásra kerülő darab nem tartal­
maz e sértő és botrányos dolgokat, és nem 
ad-e alkalmat aniidinasztikus tüntetésre. Az 
igazgató válasza az volt, hogy a darab ha­
zafias, költői hevülettől áthatolt mü, amely 
kétségtelenül föl kelti a hazafias érzéseket, 
de az elöadas keretében semmi botrányt 
nem okozhat. Az igazgató válasza meg­
nyugtatta a főkapitányt. A „Gotterhalto* első 
elöadasa iránt természetesen ezek után még 
fokozottabb az érdeklődés.

Védekezés a tüdővész ellen
Az egész országban megindult a véde­

kezés a tüdövész ellen. Minden nagvonb 
városban bizottságok alakultak a veszedel­
mes betegség ellen való védekezésre. A bel­
ügyminisztérium jeluntese szerint megdöb­
bentő a tüadövészben elpusztult emberek 
statisztikája. A jelentés szerint a múlt de- 
czemberben Budapesten 207, az országban 
pedig 5989 ember halt meg ebben a beteg­
ségben.

Szegedi nők depntácziója a királynál.
Jeleztük, hogy a szegedi kisdedóvó és 

jútekonynőegylet 10 tagú küldöttséget me- 
nesztenek a királyhoz. Ez: a küldöttségét a 
király csütörtök délelőtt 10 órakor fogadja.
A küldöttség a mórai óvodára s munhazra 
tízezer koronát kér u királytól a jolékuny- 
czélu állami sorsjáték jövedelméből, umeuy- 
nyiben a jövedelmet mindenkor jótékonysági 
s gyermekvédelmi egyesületek tamogatasara 
szokták fordítani. Érdekes, hogy a küldött­
séget eleinte három tagra akarta redukálni 
a kabinetiroda és csak akkor engedett, a 
mikor a király kijelentette, hogy mind a tiz 
tagok fogadni kívánja.

— Nagyon szívesen látom a szegedi 
úrnőket, ezzel fogadta a király a bejelentést

A küldöttség ugyanebben a tárgyban 
tiszteleg a pénzügyminiszternél, szerdán pe­
dig Wlasics Gyula kulturminiszternél, akit az 
óvó-intézetek állami támogatására kérnek.

Kimutatás
a debreczeni izraelita nöegylet vezetése alatt 
álló szegény iskolás gyermekek tápintézeté­
nek február havi pénztári forgalmáról. Be­
vétel: adakozások egyszersmindenkorra 56 
korona, 2 február havi részletre befizetve

' t V*
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78 korona, 3 január havi pénztármaradvány 
218 korona 08 fillér, összesen 354 azaz há 
romszazötvennégy korona és 8 fillér. Ki­
adás : 1. husért 144 kor., 2. kenyérért 55 
kor. 70 fill., 3. zsírért 36 kor., 4. zöldség 
és tojásért 4 kor. 72 fii., 5. fűszerért 18 
kor. 22 f.. 6. fáért 14 k. 80 f., 7. kiszol­
gáló személyzetnek 32 kor., pénztármarad­
vány 47 kor. azaz negyvenhét korona 64 
fillér. A tápintézet javára adakoztak egy- 
szersmindenkorra : közgazdasági bank 20 
kor., Takarék és Hitelintezet 15 kor., Nagy 
Jakabné 5 kor., Grünberger ignáczné, Resz­
ten bau m Jónásné, Flamm Mártonné 4—4 
kor., Giück Miksa né 3 kor., Fáik Antalnó
1 kór,, összesen 56 kor., február havi rész­
let : Kandel Ferenczné 6 kor., Berger Hen­
riimé, Berger Mónié, Berger Jenő 'ét dr, 
Bulkányi Miklósné, Fáik Lajosné, Fürst Ödön­
né, Geiger Simonné, Lukács Árminné, dr. Pop 
per Alajosné, Stern Józsefné 4—4 kor., dr. 
Popper Mórné, Szántó Gyözöné, Wei.-z Léviné 
3 — 3 k., Berger Vilmosné, dr. Fejér Ferenczné 
Boros Izidorné, Holländer Gyuláné, Lederer 
Louise, Dr. Kenyeres Elekné, Dr. Kola Já- 
nosne. Kacz Lajosné, Moskovits Adolfné. 
Moiseis Vilmosáé, Dr. Szántó Sámnelne
2 -2 korona, özv. Schenk Leóné 1 korona, 
összesen 78 koronát. Élelmiszereket ado­
mányoztak Lichtblau Albertije 6 ki. lisztet
3 ki, diót, 2 ki. czukrot és 8 tojást, Lukács 
Árminné 6 kl. lisziet, I ki. czukrot, P/e ki. 
mákot. Grünberger Ignáczné 1 főzet káposz­
tát, Koos Antalnó 1 kenyeret, 1 főzet ba­
bot, Fried Károlyné 1 főzet burgonyát és 1 
főzet répát, Merger Mórné zellert, Horti 
eczetgyár 10 liter eczetet. Fried Lajosné, 
Balkányi Miklósné. Ehrenfeld Mórné 2—2 
zsák burgonyát, Goldstein Sámuelné 5 ki. 
borsót. Midőn ezen elszámolásunkat nyil­
vánosságra hozzuk, egyben hálás köszöne­
tét mondunk a nyújtott adományokért a ne 
mes szivü adakozóknak, valamint e helyen 
ismerjük el a Közgazdasági bank tekintetes 
Igazgatóságától kapott 30 koronát és az Al­
földi Takarékpénztár tek.Igazgazgatóságától 
kapott 10 korona adományát, mely összege­
ket egyletünk czéljaira kiutalni kegyesek 
voltak. Debreczen. 1003. márc. 8-án. Dr. 
Balkányi Miklósné elnök, Dr. Popper Ala­
josné a tápintézet vezetője.

színmüvei már nem érdeklik a közönséget, 
erősen megfakultak.

Mint a hogy az aranynyal futtatott 
zsuzsu csillog egy ideig, mig uj, aztán el­
halványul a fénye. Dumas legtöbb darabja, 
köztük a demimonde is ilyen megkopott 
zsuzsa.

Más irányok, uj eszmék, a Dumasétól 
egészen eltérő társadalmi problémák azok, 
melyek a mai közönséget érdeklik. Csak 
egy az, ami változatlanul hatásos ma is az 
ő darabjaiban : szikrázó szellemességük.

Színészeink dicséretére legyen azonban 
mondva, az üres ház nem vette el kedvü­
ket s igazán elismerésre méltó buzgósággal 
játszottak.

A tegnapi előadás megerősített ben­
nünket abban a nézetünkben, hogy a társulat 
legteljesebb és legügyesebb a szalondara­
bokban, ezekben tudja a legjobban kifejteni 
erejét.

így a tegnapi előadás folyamán a sze­
replők kivétel nélkül otthonosan érezték 
magukat a darab előkelő levegőjében. Egy­
két kisebb hibát leszámítva a darab szelle­
mes dialógjai értelmes és ügyes interpretá- 
lókra talállak Meriszáros Margit, Csige Ilonka, 
Palágyi, Klenovits, de kivált Pataki Bélában 
és Hahnel Arankában.

Az előbbi a Dumas darabokban sokszor 
ismétlődő szellemes világfiak egy két adta 
kifogástalan elegáncziával. Hahnel Aranka, 
mint D’Ange bárónő ö'letesen és szeretetre 
méltóan játszott, mint mindig, ha neki való 
— szerepben lép fel. Öltözékeivel is feltű­
nést keltett.

Sebestyén kicsiny szerepében erősen 
modoros volt s oly halkan beszélt, hogy alig 
lehetett érteni. (_g__c)

sorból annak a bizonyos ,Jaj de £s
mégis . . . a német* kesergőnek sem sza­
bad kimaradni, ezzel aratnak csak igazán 
viharos tapsokat a dalostestvérek.

Engesszer Józsi, Zong János, BjCzó 
Gyula próbálgatták is már valamelyik este 
Rácz Károly zenekiséretd mellett ezen csípős 
de őszinte kurucznótát. Mondhatom : kitűnő 
összhanggal dalolják ezt a dalt, hátha még 
Csurka Pista is, meg egyleti müködőtag Nagy 
András ur is beleereszti a hangját. Fucscs az 
osztrák ordóknak !

nemei Portörő Kelemen

A közönség köréből.*
Mélyen tisztelt Gondviselés I

Mindenki tadja,
hogy a Mauthnor-íéle impregnált takarmány­
répamag a legnagyobb termést adja, hogy 
konyhakerti magvaiból a legjobb főzelék és 
zöldség terem és hogy virágmagvaiból fa­
kad a legszebb virág. Szóval a Mauthner- 
féle magvak a legjobbak, készletei a legna­
gyobbak és árai igen olcsók.

SZÍNHÁZ.
Műsor:

Szerdán „C* bérletben : Monna Vanna 
Dráma.

Csütörtökön „A* bérletben Csorny Béla 
vendégfellóptével Romeo és Julia. Tragédia 

Pénteken „B* bérletben : Bob herczeg! 
Regényes operette.

Szombaton „C* bérletben : Bob herczeg. 
Regényes operette.

Vasarnap d. u. Nőemanczipáczió. Éne­
kes bohózat.

Este bérletszünetben : Aranylakodalom. 
Látványos szinmü.

A demimonde.
Dumas e régebben népszerű ismert 

színmüvének második előadása üres ház 
előtt folyt le. Valószínű, hogy ez egyrészt 
visszahatás a múlt hét tolt házai után 
másrészt azonban annak a jele, hogy Dumas

Innét-onnét.
— Márczius 11. —

(Éfődések.)
Hol morózus, hol borózus Gyula ba­

rátunkkal szokott a vidám asztaltársaság né- 
banap évödui. Például, most felfedezte egyik 
íólyouiszemü tagtárs, hogy Gyula Kossuth 
kalapot vásárolt és kunkorgós gácsér tollat 
is visel mellé. Kész a nyelvvágás :

— A több évtizedes mumelukság után 
Gyula közeledik a Kossuth-parthoz. Elébb 
Kossuth kalap, azután Kossuth pártba lépés.

Nemzetes Kertész János es B. Nagy 
János bátyánknak kedves a tévelygéséből 
megtért bárány.

Ödön barátunk tolmácsolja nyugalma­
zott adóügyi szenátor barátunknak :

— Tudod mit ! Nyithatnál egy adó­
ügyi tudakozódó intézetet, erre nézné na­
gyot a sarkantyus Túrái.

Kedves jó magyar ember ez a mi 
Gyula barátunk. Mikor adóügyi szenátor volt, 
hatarozottan kimondta a pénzügyigazgató 
nak a sürgetésével szemben, hogy ö bizony 
már több dobot nem enged készíttetni, mig 
a hivatalt vezeti, sőt — leginkább — sze­
retné meg a meglevő végrehajtói doboknak 
a fenekét is beütni, hogy ne zaklassák adó­
ért annyira az árva debreczeni polgár­
ságot. 6

Hisszük, hogy az utódja Samu szená­
tor S'-m megy bele újabb dobok készítésé­
be és szaporításába.

Most következik a nagy dalárda törté­
nelmi hangversenyének a harmadik folyta­
tása. Ez alkalommal a Kossuth világbeli és 
a német világbeli dalokra is rákerül a sor • 
ha komolyan veszi a dalárda a hirdetett 
czélját és ha az újonnan választott régi el­
nököt nem fogja el a bécsi láz, akkor a mü-

A mikor kezembe veszem a tollat, ak­
kor veszem észre, hogy elsőször is c/.iiu 
kell. Megkell jelölnöm ugyanis : a kihez for­
dulni akarok.

De hát ki legyen az ? ! Ki lenne más, 
mint a kegyelmes Gondviselés, a kire rá 
vagyunk bízva mindan nyian, a kiket sorsunk 
arra kényszerít, hogy Debreczen utczáin 
kocsin közlekedjünk. Igen, hozzá fordulok, 
mert ő és csupán ő a mi védelmünk. Csu­
pán benne kell bíznunk, hogy megoltalmaz 
a duhaj conflis kocsis kölykök és részeg 
talyigások eh ázoiásától. Igen, mert igaz 
hogy Debreczenben rendőrök is vannak, 
igaz hogy ut rendőri szabályaink is vannak’ 
de hát a .rendőrök* nem tudnak kiszaba­
dulni az idéző jelek közül, hogy tényleg 
azokká váljanak és a szabályok sem egyebek 
holt betűknél.

Az utczákon pedig úgy és arra hajt 
minden duhaj vagy szamár kocsis, a mer­
re neki épen legjobban tetszik és »egymás 
után történek a szerencsétlenségek.

A tegnap este szürkületkor jöttem ko­
csin a föutczán. a mikor egyszer egy nagy 
kavarodást és egy repülő kocsist látok. Egy 
egy lovas kis teherhordó kocsi ugyanis jött 
befele a rendnek megfelelően az utcza bal 
szélén. Tán gypszet hozott, úgy néztem. Egy 
konflis pedig hajtott galoppban vele szem­
ben, de nem az ut bal szélén (fütyül ő a 
törvényre, hanem szembe a teher vonó­
nak ; de megbánta. A teher kocsiba ütöd- 
vén a kocsi felborult, össze tört, a kocsis 
egy jól megérdemlőit Salto inortaléval a 
kis vasút sínjei közé vágódott; és ha elő 
lény lett volna a kalitkában, az ugyan meg­
emlegette volna a fiákkerezést, és a hajtási 
engedély hasznos mivoltját, megállítottam 
kocsimat és mentem segíteni. Ott lehettem 
egy negyed óráig, de ezalatt csak a gondvi­
selés érkezett oda, ez is majdnem kesve : 
rendőrt azonban nem láttam.

Készséggel Konstatálom, és elismerem 
hogy a gondviselés megtesz minden tőle 
khelhetőt ; de hát . . . hogy is mond­
jam ? ! az utczán való mikénti hajtásra ta­
lán a rendőrségnek is felkeltene vigyázni ... 
vagy mi ?!

»No hiszen csak azt lesd* mondják 
ember ismerőbb olvasóink, és én igen is ezt 
merem lesni ; mert úgy fogom fel a dolgot, 
hogy ha legelső sorban az is a hibás, a 
kire a szabályok végrehajtása és ennek el­
lenőrzése bízva van ; de legutoljára még is 
csak hibások vagyunk mi is. No tűrjük I 
Szorítsuk rá minden módon rendőrségün­
ket, hogy a szabályokat tartassa be. Kísér­
tessünk be minden kocsit, a melyik nem a 
baloldalon hajt. Majd ha a kapitány ur 
megunja fogadni a rendetlonkedőket, ak 
kor megfogja tanítani rendőreit a kötelessé­
gükre !

* K rovatban közlőitekért nem vállal felelő­
seget a Szerkesztőség.
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Szó sincs róla, hogy világba beszélnék. í _ Npm trAh|ft. .. .
A kit érdekelnek közügyeink : legyenek szire- iól tndnm u a'°~ ’ 0Szi“ten mondom ; sek bár csak 1 negyed' órára Szemlélni az 1 'gok mtU’síeSnc“ éZnT' " doi'
utczát a rendkérdést iHe,6,eg.Majd megfogják j at, mel^rrkéStb^íuStn^íl

1. Hogy a rendőr elvonulva füstöl1 oly hlrteLr^és^’í h<!f y Y ° bána,a’ melY
peczkes pipájából ós köpik hegyeseket. Énjsan el is fV múlni i s ha°al’t hRP °'y gJ°r" 
nem hiszem, hogy ezt a szabályzat vagy a!a táncz jobb kedelvt fn„ “ a**.hiszem hogy 
kapitány megengednék, ha tudnák. van az^ Ä filíl ',e"“ek meK"

2. Hogy a rendőr (a kinek a kedves1 arczokat IhmV Yh eleg', Vldam "evető 
neje legtöbbször kofa - a ki kedvére, de saját bánatunkat elTeledjük" °ZÓk K°ZOtt

a mint azt láttam egy általa az útköze- j — Ez oív ,
pén megállított talyigással. Ezt sem hiszem voltam elkészülve. M éta léiezík az aT 
hogy a kapitány ur turne, ha tudná. íren ^ Tutin iQ,lli;ouu , . „ 14 re"

I 3* MegUtná hogy a bábeli zavar kis- ón a kotéllion rendezésére önt^zemeltem ki'
miska ahhoz, a hogy a kocsisok hajtanak.: - Hosvan P„<,PmV\ii,l T7 7
Mindenki ott, ahol neki tetszik. Megláthatja, J zá, hogy másokat mulattassak bocsásson 
hogy ha van egy jó bo ond un ember, aki a j meg kedves nénikém, de . ’ kivéve
baloldalon megy es attól elterm nem akar; — Nos V []« látnm fT.* * minő szitkokat kell, hogy végig élvezzen. -| _ No 'ió h ? L '
Megláthatná, hogy a vendéglői omnibuszok, mit gondol, ha Barion " kisTsszony velem 
a mindenfele gyanús alakokból összeszedett tánczolna y

■y
torma eladás.

Kitűnő minőségű

gyökeres szölövesszöt, 
tormát, torma dugványt

ajánl
a gr. Dégenfeld József és Or. Balkányi Miklós 
arak „Erzsébet* szöllötelepenek kéz el ősege. 

Iroda: Debreczeabea Kesath a. 32. sz.

599—1902 v. k. szám.
Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. jbiröságnak V. 
3141/2—19Un számú végzése folytán 
közhírré tétetik, miszerint Grósz József

kocsisokkal bíró nagyfuvarosok a talmi — Akkor egy tánczosnővel több lenne részére Kolozsvárv Dezső és neje lllár- 
haitasi engedélyivel sem bíró — csibész »= ------- a.i* , . .. uuu mimt,__. .... ... .... ,tonfalvai lakosoktól 90 kor. tőke, en-hajtasi engedélyivel sem bíró - csibész!és egy szero'íícséTlénneTkovesebb ‘ _____ _________ .
kmezesu egvtogatu bérkocsis síhederek, de! NnmHc 9 na ; , , . ' : , , . . , „
leginkább an ege« vili,« meg.e.ö . E«dm. meg Retto''U' l’a",d6 A tomaL és^dd!“' ösí'zt

]sen 58 kor. 79 fill, perköltség erejéig 
j 1902. évi nov. 20-án biróilag felülfog- 

== lalt és 13 40 koronára becsült bútorok 
és egyéb ingóságok 1903 évi márCZÍUS

”V" -II , ■ ű , ■ * -—6"— - “ neruezze meg Kutfiot ma-mt
rendőrökké czimboráskodm szerető, minden | esetben nincs szükség sekundansra ’
muirolt mn nonKon nr»rlr>Ml D /-» I t —    — 1 — i. -•! "

((Folyt, köv.)
müveit emberben undort keltő magaviseletül 
talyigasok, miként teszik nevetségessé a ren- j 
dóri intézményt, illuzóriussá a szabályokat, és 
veszedelmessé a közlekedést, se istent, sem 
embert, sem törvényt nem ismerő rendet- 
lenkedóseikkel !

[gen ! ezeket megláthatják uraim bár­
mely perezében a napnak, de azt legalább 
eddig,ón isten bizony, még soha sem láttam,
hogy egy rendőr bárkit is a világon arra ; ------- ----- ----- .........
Utasított volna, hogy a baloldalon hajtson és ; v»1- Egyébként a jelzett szép mesécske felől addig 
jobbra mellőzzön. , nem nyilatkozhatunk, a inig nem olvastuk és Így

Sok mindenféle közügyre kell gondol-1 addig ígéretet sem tehetünk, hogy közöljük e ? Jó 
nunk uraim, de erre is kell; mert minden ! alkotást nem szoktunk a papírkosárba dobni, 
kocsizáskor az életünk forog koczkári. S*. K. Bujváros Ezt a tárczaczikket már In­

fi n tehát a közönség megbízása nélkül kább beszoríthatjuk kis lapunk keretébe, hanem „a 
ugyan, do ennek érdekében, mély tisztelettel barátkozás*-ról küldött pompás dologgal, mivel bősz-! 
kérem kendet Gondviselés bácsi, hogy adjon szabb közlemény, várnunk kell az alkalmat a köz- 
nekünk egyelőre olyan rendőrséget, a melyik lésre. .
először maga magát s azután a rendetlenke-; 1. Isiében. A kérdéses ügyben ir. nagyon
döket rendben tartani képes. I becses levelét örömmel olvastam. És azt mielőbb |

I közölni fogom az illetékes tényezőkkel, bizonyosan 
. méltányolni fogják az abban foglalt indokokat és 

szép tervet, melytől sikert, eredményeket várok.
P. V. L. Köszönjük. Közölni fogjuk. Sikerült 

hazafias költemény.

Zágony.

CSARNOK.

Ruth eljegyzése.
(Irta : May György.) 

fiorditoita : Bíró Irén.
A bárónő bált készült adni, melyre 

sok meghívót küldtek szét. A bál délutánján 
esett az eső, a levegő lehűlt, a mi kedvező 
▼olt a mulatságra.

A táncz föl fogja önt vidítani, szólt 
Melanie Hans grófhoz, ki mogorván ítönyö 
költ egy ablakmélyedésben, s az egymást 
kergető felhőket nézte, — én annyira 
lehangolnak találom, hogy az ellentélben 
van éveivel.

Fiatalság és vidámság, ez illik együvé, 
sőt gyakran a vidámság tartja meg fiatal­
ságunkat, mit az irigy évek cl akarnak tő­
lünk venni.

— Hogy beszélhet igy, Melanie, mint­
ha a borús gondolatok törődnének azzal,

bogy én vidám és boldog legyek.
— Tehát boldogtalan is, nem csak 

rosszkedvű. Nem akarom bizalmát kierősza­
kolni és nem is szolgálok vigasztaló szu ' 
vakkal, mert nem ismerem boldogságát . . . | 

Midőn Hans bosszús mozdulatot tett, 
Igy folytatta :

if® “óságon iyiw évi márcziusSzerkesztői Üzenetek. hó 18-án d. e. v,io órakor kezdetét
Előfizető leánya. Mi nem vagyunk a beteges veendö és Mártonfalván, alperesek la- 

hangulatoknak barátja. Erős izom, egészséges, de- j kásáit megtartandó nyilvános bírói ár-
' ''ö® kedélir szükséges, hogy a mai ideges kornak verésen a legtöbbet Ígérőnek azonnali 

világon arra j örlokove több es több áldozatot ne ragadjon maga- n ,, , . ..>n haitson és ! val. Egyébként a jelzett szén mesécske Lő, fSZpénzfizetéS mellett SZUkseg eltért
becsaron alul is elfognak adatni.

Debreczen, 1903. évi febr. 22-én.
Oláh Géza bírói kiküldött.

345.

Az István gőzmalom társul at
GYÁRTMÁNY AIN AK

ÁRJEGYZÉKE
Az 1887. ápr. 18-án Bpesten tartott ál­
talános magyar inalomgyülésen megállapí­
tott s 1887. jun. 1-én életbe lépett eladási, 
fizetési és szállítást módozatokra vonatkozó 

egyezmények szerint.
Kötelezettség és engedmény nélkül készpénz 
fizetés mellett. Zsákkal együtt. Kor. érték.

100 kiló
A. Asztali dara nagyszemü 27.20
B. „ „ aprószemü 26.20
0. Királyliszt 26 20
1. Lángliszt kivonat 25.40
2. Elsőrendű zsemleliszt 24.60
8. Zsemleliszt 24.—
4. Elsőn, kenyéri. 23.60

i 5. Közép kenyérliszt 23.20
I 6. Kenyéri. 22.20
: 7 Barna kenyéri. 20.60
|77i „ „ II. 19.60
8. a. „ „ III. 14.60

I 8. Takarmányt. 11.—
11. Finom korpa zsákkal 8.60
11. „ » zsák nélkül 8.20
12. Durva korpa zsákkal 8.60
12. „ „ zsák nélkül 8.20

Csirkebuza zsák nélkül 8. —
A zsákok sulytartalma, teljsulyt tiszta súlynak véve. 
A. B. 0—6 számig 85 kiló
7. és 8. sz. 70 kiló
11. 1*2. 50 kiló

Debcczen, 1903. márc. 11.
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kitin és ruhaszöveteink
meglepd szép választékban u 

megérkeztek. O
Mintagyüjteményiink o 
f. évi márczius 2-tól kezdve

' uuiua ^UIJUU JdLLMX lUlUUliOUOfi Uónai,

hogy hány évesek vagyunk. Egész más do- Q| a n. é. közönség i'endelkezésóre ál!, 
log volna ahoz szükséges, mint egy keringő | ^ t\ t r m r. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Bosznay J. es Társa

divatáruháza
BEBRECZEN, Kossuth ntcza 5.
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1903. márczius 11.

Boros Testvérekben
Divatos Ruha kelmék. Selymek, DÍVatOS

, Seíirck, Batisztok, Vasz-
JÓ nak, Szőnyegek, Függő- Jö

Olcsó n,ök' A*£“t6:Pipere Olcsó
figyelmébe 1T. iparos urak Koväcs kö

szenet, pozsonyi kőszenet, (Kox)és faszenet 
legjutányosabban ha boz szállít Neumann és 
Weisz hatvan u. 5. telefon 205.

Vaskereskedésbe
♦ar ’’lóul jó családból való fin (Kovács Gyula 

^Kereskedésébe) felvételik.

A Takarék és Hitelintézet
közhírré teszi, hogy a betétkamatlábot

1903. márczius 20-tól
04 ío-ban

hosszabb benn hagyás esetében

4 li o-ban
állapította meg

Az igazgatóság.

felhívás.
Mielőtt kenyér szükségletét besze­

rezné, ne mulassza el senki az

Orosházi házikenyér sütődét
felkeresni, ahol

újabb 2 fajta kenyér
készíttetik s a következő árak szerint 

yrusittatik :
Orosházi 1-ső rendű fehér kilója 24 fillér 
Orosházi I-ső rendű barna ,, 22 „
Orosházi Il-Őd rendű „ „ 20 „
Orosházi rozskenyér hosszú és 

kerek alakú.................. kilója 20 fillér
orosházi munkás kenyér

igen jó zamatos .... kilója 18 fillér 
Továbbá saját őrlésű finom és kenyér 

lisztjeinket ajánljuk a n. é. közönség szives 
figyelmébe.

Kiváló tisztelettel

Orosházi házikenyér sütöde
Gémes Ferencz és Társa.

Elárusitási helyek:
Simonfty ntezai bérház. Csapó ntcza 86 38.

Czegléd ntcza

8497—1003. 3436- 3487/1903.

Faeladási hirdetés. Faeladási hirdetés.
A külső és belső guton a határ 

árkokról levágott 159 csomó hosszú, 
52 öl 1. osztályú, 61 Vs öl Il-od oszt. 
rövid ákáczfák árverésen eladása ren­
deltetvén el, az árverésre határidőül 
és pedig a külső guton inárcz. .13 -a, i 
a belső guton márcz. hó 14 ik napja-j 
nak d. e. 9 órája tűzetik ki, mely ár-1 
verésre az érdeklődök meghivatnak. !

Debreczen, 1903. márcz. 9-én. j
A városi tanács.

A város vekeri bérlet földjén és 
a Pallagi földeken kivágott ákáczfák- 
nak és pedig a Vekeren mintegy 100 
csomó 1903. márczius l én, a Palla 
gon mintegy 800 csomó márcz. lg— g 
csütörtök és péntek d. e. 9 órakor- 
nyilvános árverésen elfog adatni. Ezen 
árverésre az érdeklődők meghivatnak.

Debreczen, 1903. márcz. 9.

A városi tanács.
MEGHÍVÁS.

A debreczeni kerületi betegsegéiyző pénztár
I. é. márczius hó 22 én, d. e. 10 órakor, határozatképtelenség esetén 29 én d. e 10 

órakor — Debreczen város székházának nagytermében

rendes közgyűlést
tart, melyre a közgyűlési kiküldöttek tiszteiéitől meghivatnk.

T á r g y a k ;
1. Az igazgatóság pénztári jelentése és a számadások előterjesztése.
2. A felügyelő bizottság jelentése s a felmentvény iránti határozat.
3. Az igazgatóság kiegészítése.
4. Felügyelő bizottság megválasztása.
5. Választott bíróság megválasztása* — Indítványok.

Debreczen, 1903. márcz. 5.
Az igazgatóság.

Netaláni inditványok a közgyűlés előtt 8 nappal az elnökségnél Írásban nyújtandók be

Miért szenved ön ? ?
oüeéAtiot. is Alfcprííihotí ha a * E t »ói a lajaalmas

/ t * fc vli ¥ vU Vil
f1 opséátiot is elkerülheti, ha a

fe;■ valódi
THIERRY A.-féle Centifiola kenőcsöt

illeti eehtirBilnaai

A. ntwry te Prar-.ia
lAerfcr.v.x.

használja, mely rendkívül vonzó, a sebek gyógyításában valamint a fájdul, 
mák enyhlteseben ntóUrhetlen. A valódi Ccntifiola-kenőcs alkalmazhat ■ a 
szoptatok mellkéménykedesenek, a lej elapadásának, az orbáneznak eseieibeu 
tovab 'a mindenféle régi sérvek, láb- és csonlnyilalások, sebek, folyások dagadt 
labak s csőn te vés édeseknél, vágás, szúrás, lövés és ütés által előidézed sebeknél- 
az idegen testek, pl. : üveg, szálka, homok, tövis, serét stb. eltávolításánál ; min’ 
denféie daganat, kinövés, képződmény, karbunkulus és ráknál; v gre pokolrar 
koromméreg, koromgyülés, a lábnak járás közben történt kisebelése, fagyás és 
egetés okozta sebek, a betegek és gyermekek fekvés általi kisebesülése torok- 
äganat, meggy Alt ver, fú!zu?ás stb. eseteiben. 2 tégely csornai; csomagolással 

PAtS ?£1-Jia - egyu.ll,á ko ; 1,0 .fil- Temérdek elösmerő levél megtekinthető. Utánzatok 
pH f ! arra ÜgydiÜnk' h°SV „Schutzengel Apotheke d.s. lAivv-ix ill III vl 1 Unit CS (U 1 d U *

Thierry (Adolf) Limited in Pregrada“ a tégelybe van-e égetve.

Gyógyszerész A. Thierry balzsam és Gontifiola kenőcs.
Eme két gyógyhatásában utólérhetlen szer soha n

>orihh annál inhh nonv óid o cr„  ______1. „ e 
~~~ '6.......—“‘"•'““»iisii szer sona nem romlik el, sőt men-

túl régibb annál jobb nem art a szarnék a fagy. sem meleg s ezáltal télen 
nyáron szétküldhet. Mindenkor hatással alkalmazása esetén könnyen bevárha-
ló í> 7. nrvntil SPOpI VT lopmócvnlnonn ~ —~ 1 1 1 i > . i , . .tó az orvosi segély, természetesen nem szabad" ha tás talán" utánzásöíhöz "nyuYní 
mélyért,csak haszontalanul elprédáljuk a Pénzt, hanem mindig tartson minden íilad készenlétben e világhírű, olcsó, merrhizhatn •> mnih,n .>.ini,«n(i— ___ i i
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Apotheker Thierry (Adolf) Schutzengel-Apotheke in Pregrada bei Bohitsch-SanerbrrumFőraktár: Budapest Török József. Zágrábban Mtttelbach S. és Lsben
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Hrabéczy Antal
kelmefestő és vegytisztító 
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Széchényi utcza 42.

Vidéki tudakozódásokra azonnali válasz.

*

<
IwebvOT


